



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЯКИМАНКА

115093, Москва, ул. Люсиновская, д.27, стр.2

Тел./факс: (499) 110-59-31

E-mail:info@mo-yakimanka.ru

<http://mo-yakimanka.ru/>

№ 433/20 от 22.05.20

**Мэру Москвы
С.С. Собянину**

ОБРАЩЕНИЕ

Настоящее обращение принято на заседании Совета депутатов муниципального округа Якиманка 21 мая 2020 года.

Постановлением Правительства Москвы от 30 апреля 2019 года № 448-ПП утвержден порядок организации и проведения общественных обсуждений при осуществлении градостроительной деятельности в городе Москве.

В связи с непростой ситуацией в московском регионе, вызванной эпидемией коронавирусной инфекции, публичные слушания по проектам реновации были заменены общественными обсуждениями.

Совет депутатов муниципального округа Якиманка считает, что данные действия недопустимы в сегодняшних реалиях, тем более, когда это касается жилых помещений граждан, охрана которых закреплена в Конституции Российской Федерации.

Проведение общественных обсуждений в период эпидемии нарушает конституционные права граждан. Пунктом 2 статьи 19 Конституции РФ установлено, что «Государство гарантирует равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств. Запрещаются любые формы ограничения прав граждан по признакам **СОЦИАЛЬНОЙ**, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности».

Проведение публичных слушаний в формате очного присутствия, согласно законодательству, в условиях пандемии создает очевидную угрозу здоровью и жизни людей. Проведение слушаний в формате заочных общественных обсуждений с использованием электронных методов участия существенно ограничивает граждан в их правах и дискриминирует значительные группы граждан.

Так, в случае проведения общественных обсуждений в электронной форме, лица, не имеющие компьютера или соответствующих электронных гаджетов,

смогут участвовать в слушаниях лишь придя в Многофункциональные центры госуслуг. Это создаст угрозу их жизни, особенно, если это лица, которым более 60 лет.

Более того, посещение МФЦ для участия в общественных обсуждениях лиц старше 65 лет фактически исключается Указом Мэра от 5 марта 2020 года № 12-УМ. Согласно пункту 3.5 указанного документа, предоставление государственных и иных услуг в помещениях многофункциональных центров предоставления государственных услуг может осуществляться исключительно в помещениях указанных центров при условии обеспечения предварительной записи граждан.

В случае, если гражданин не имеет подтвержденного аккаунта на Госуслугах, есть высокая вероятность, что он не сможет принять участие в общественных обсуждениях.

Имеется значительное количество граждан, которые не имеют никакой информации об этой особенности системы. Для того, чтобы подтвердить свой аккаунт, человек должен посетить соответствующее отделение банка, уполномоченного подтверждать подпись. Для этого самоизолировавшемуся нужно нарушить режим самоизоляции. Это также создает серьезную угрозу для жизни и здоровья десятков тысяч людей. Во-вторых, есть многочисленная группа лиц, которые не могут (или не хотят) зарегистрировать аккаунт на Госуслугах, их права также будут нарушены отсутствием очной формы обсуждения проекта.

Кроме прав граждан, находящихся на самоизоляции, нарушаются права большинства граждан, заболевших коронавирусом.

Процедура электронных общественных обсуждений не допускает никакого общественного контроля за учётом внесённых предложений и замечаний. Эта процедура заставляет полагаться на морально-этические качества сотрудников, обслуживающих портал «Активный гражданин», поскольку проверить правильность их работы гражданину не представляется возможным.

Портал «Активный гражданин» уже неоднократно провоцировал публичные скандалы, связанные с «накруткой» голосов при различного рода голосованиях, не столь значимых, как публичные слушания. Сейчас на этот портал возложена гораздо более ответственная задача, однако доверять результатам общественных обсуждений с использованием этого портала нет никаких оснований.

В сложившейся ситуации встает вопрос оповещений об общественных обсуждениях. Публичные слушания предусматривают несколько видов оповещения. Оповещения об обсуждениях же, согласно положениям Градостроительного кодекса РФ, размещаются только на официальных сайтах в сети интернет, а также на информационных стендах.

Граждане, ограниченные в передвижении по улице на время эпидемии, не имеют возможности разыскивать эти стенды, не нарушив при этом режим самоизоляции.

Во время эпидемии, когда люди крайне обеспокоены состоянием здоровья близких и своим собственным, назначение общественных обсуждений представляется крайне безнравственным. Таким образом, о жизненно важных

проектах граждане, скорее всего, не будут иметь никакой информации, что недопустимо.

В связи с изложенным Совет депутатов муниципального округа Якиманка требует отменить на время действия режима повышенной готовности, как все публичные слушания по проектам, так и все общественные обсуждения в электронной форме, назначенные в Москве Городской комиссией по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы.

О результатах рассмотрения настоящего обращения Совет депутатов муниципального округа Якиманка просит проинформировать почтовым отправлением, а также по адресу электронной почты: info@mo-yakimanka.ru.

Приложение: выписка из протокола от 21.05.2020 № 5.

**Глава муниципального округа
Якиманка**



А.З. Морев

ВЫПИСКА
из ПРОТОКОЛА № 5
заседания Совета депутатов
муниципального округа Якиманка

дистанционно
в форме видеоконференцсвязи

21 мая 2020 года
12.00

Всего депутатов Совета депутатов – 9; Присутствовали – 7

Депутаты Совета депутатов: Дикарёв В.А., Зак М.В., Зеленов Д.Г., Максимов Д.А., Петров Д.А., Трясцын В.Ю.

Председательствующий на заседании – Морев А.З.

Присутствовали на заседании: помощник прокурора Замоскворецкой межрайонной прокуратуры ЦАО г. Москвы Бабушкина И.А., начальник отдела организационно-правовой и кадровой работы аппарата Совета депутатов муниципального округа Якиманка Павлова И.Ю., главный специалист отдела организационно-правовой и кадровой работы аппарата Совета депутатов муниципального округа Якиманка Делински Ю.К., юрисконсульт-специалист 2 категории отдела организационно-правовой и кадровой работы аппарата Совета депутатов муниципального округа Якиманка Марутенков М.А.

ПОВЕСТКА ДНЯ

Разное

12. Обращение Совета депутатов муниципального округа Якиманка о недопустимости замены публичных слушаний по проектам реновации общественными осуждениями на портале «Активный гражданин».

Докладчик: глава муниципального округа Якиманка **Морев А.З.**

По пункту 12 СЛУШАЛИ: главу муниципального округа Якиманка **Морева А.З.** об обращении Совета депутатов муниципального округа Якиманка о недопустимости замены публичных слушаний по проектам реновации общественными осуждениями на портале «Активный гражданин».

ВОПРОСЫ: не поступили

РЕШИЛИ:

Направить обращение Совета депутатов муниципального округа Якиманка Мэру Москвы С.С. Собянину об отмене на время действия режима повышенной готовности, как все публичные слушания по проектам, так и все общественные обсуждения в электронной форме, назначенные в Москве Городской комиссией по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы.

Результаты голосования: за - единогласно

**Глава муниципального округа
Якиманка**

подпись

А.З. Морев

Выписка верна
**Глава муниципального округа
Якиманка**



А.З. Морев

Протокол вела:
Павлова И.Ю.